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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРАВОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІКУРСАНТІВ ПОЛІЦІЇ   
У СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Підготовка людини до професійної діяльності завжди була соціально-педагогічним завданням, від ви-
рішення якого залежить економічний й культурно-технічний розвиток суспільства. Питання правового 
регулювання суспільних відносин завжди брала на себе держава. Саме тому, сьогодні, коли пріоритетом є 
безпека особистості, зростають вимоги до рівня  правової підготовки. Відповідно, ефективно сприяти на 
здобуття студентів (курсантами) сучасних веріфікованих знань може тільки той педагог, який має розви-
нутий світогляд, досвід методологічних дискурсів, який опирається на сучасні наукові дослідження, гли-
боко і всебічно розбирається у питаннях  педагогіки і психології вищої школи й передбачає що, держава, 
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як інститут суспільних відносин повинна впливати на освітній процес на законодавчому рівні, що в свою 
чергу забезпечує та створює умови для продуктивного навчання студенті.  

Формування правової компетентності фахівців є актуальним для сучасного українського суспільства. 
Цей процес, як вважають дослідники може відбуватися як на макро-, так і на мікрорівні. На макрорівні 
(рівень держави) – це вплив на особистість, майбутнього фахівця, всіх умов соціального середовища, що 
можуть включати як позитивні, так і негативні чинники, походження яких пов’язане насамперед із право-
вою та політичною системами суспільства. На макрорівні (рівень системи професійної освіти) – процес 
цілеспрямованої й організованої фахової підготовки курсантів поліції. 

Формування у курсантів навиків правової компетентності є складним  процесом, обумовленим  взаємо-
дією  всіх  складових  професійної підготовки у  закладах вищої освіти. Тому важливим є вивчення існую-
чого у професійній освіті педагогічного досвіду з формування готовності майбутніх  працівників право-
охоронної  діяльності. Підготовка курсантів за спеціальністю «Правоохоронна діяльність» здійснюється  
за державними стандартами вищої освіти. У практиці світової юридичної освіти  діють сформовані зага-
льні стандарти соціальних професій (правила поведінки та етики працівників поліції)  і  стандарти  підго-
товки бакалавра з галузі знань 26 «Цивільна безпека».  

Так, підготовка особового складу співробітників поліції у США передбачає формування лідерських якостей 
офіцера поліції, заснованих на його високій професійній та мовленнєвій культурі, виховання фахівця, «здатно-
го силою ідей, характеру, духу, силою волі або адміністративним умінням спонукати і направити поведінку 
підлеглих на виконання поставлених завдань» [2, 76]. Тому у підготовці багато часу приділяється вивченню 
гуманітарних дисциплін (філософії, соціології, психології, управлінню, педагогіки тощо). 

Одним із способів досягнення зазначеної мети було запровадження в навчальні програми дисциплін 
трьох типів: 

1) Дисциплін, що забезпечують традиційну кваліфікацію випускників (основні курси).
2) Дисциплін для підвищення знань і досвіду в одній або декількох галузях, охоплених основними кур-

сами. Великою популярністю користується курс управління, що має на меті вдосконалення навичок про-
фесійної комунікації, тобто вирішення бойових завдань засобами мовленнєвої взаємодії офіцерів поліції і 
підлеглого особового складу. 

3) Дисциплін, вивчення яких сприяє підвищенню кваліфікації офіцерів у спеціальній галузі (спеціальні
курси) [1, 87]. 

Виходячи з вищевикладеного, можна стверджувати, що в командно-штабних коледжах США здійсню-
ється перехід від навчання, орієнтованого на вирішення простих комунікативних завдань, до навчання з 
більш високим інтелектуальним змістом, спрямованого на формування офіцера, здатного не тільки вико-
нати наказ керівництва, але й активно брати участь у розробці і здійсненні планів роботи підлеглого осо-
бового складу. 

Сьогодні в Україні підготовка майбутнього фахівця  підрозділів превентивної діяльності відбувається 
за освітньо-професійними програмами двома шляхами: 

- ступенево, що передбачає завершення особою навчання, державну атестацію на певному освітньо-
кваліфікаційному рівні, подальшу професійну діяльність, а згодом – здобуття за освітньо-професійною 
програмою наступного, більш високого освітнього ступеня; 

- неперервно, коли підготовка триває без періоду професійної діяльності, але може допускати завер-
шення навчання та проходження державної атестації на кожному етапі.  

Підготовка курсантів поліції включає не тільки сукупність фахових та методичних знань, умінь і нави-
чок, а й сформованість професійно значущих якостей особистості, таких як: інтуїція, емпатія, працелюб-
ність,  справедливість, уміння аналізувати  правову/кримінальну  ситуацію, прогнозувати наслідки  право-
охоронної діяльності, передбачати вплив на особистість правопорушника/потерпілого, емоційно-
професійна усталеність,  тощо. 

Правова підготовка – це організований, систематичний та цілеспрямований процес формування профе-
сійно-правових знань, умінь і навичок, необхідних для майбутньої професійної діяльності. Правова підго-
товка неможлива без сформованої правової компетентності. 

Отже, професійно-правова підготовка становить систему взаємопов’язаних та взаємозумовлених під-
ходів: системного та компетентнісного. Зміст професійно-правової підготовки складають загальнонаукові 
та теоретичні засади педагогічної, соціальної, психологічної та мовленнєвої  науки як підґрунтя правової 
підготовки  курсантів поліції.Правова підготовка буде організована як діяльність, у процесі якої кожен  
курсант протягом усього навчання систематично й послідовно «проходить» через розв’язання  правових 
завдань, що ускладнюються, і виконання різних функцій  готовності до виконання професійних завдань 
відповідно до його можливостей та здібностей, набуваючи досвіду проведення  правоохоронної діяльнос-
тіПідготовку курсантів поліції розглядаємо як цілісний цілеспрямований, довготривалийнавчально-
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педагогічний процес, спрямований на формування у  курсантів поліції системи необхідних знань, умінь і 
навичок з  правової компетентності.Компетентнісний підхід пов’язаний важливими орієнтирами рефор-
мування освітнього процесу, тому є системним і міждисциплінарним. Професійна компетентність, є 
складовою результату професійної підготовки, відповідна до переліку вимог, які пред’явлені даній профе-
сії. Правова компетентність реалізується через підготовку фахівця, здатного реалізувати свій правовий 
потенціал, що визначається необхідним обсягом і рівнем правових знань і досвіду у відповідному виді ді-
яльності. Подальшу роботуавтори вбачають у розробці педагогічних умов формування правової компете-
нтні курсантів поліції у фаховій підготовці. 
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